

浙江至少9名公职人员涉叔侄冤案

不少已获晋升或调职,当地4部门表述案情相互矛盾

综合《东方早报》报道 张高平、张辉叔侄冤案国家赔偿问题结束之际,浙江方面尚未公布对这起冤案责任人员的调查进展。该案平反已近两个月,而浙江省委政法委承认成立调查组也已有一个半月。记者调查发现,至少9名公职人员涉及叔侄冤案。

至少9名公职人员涉及冤案

浙江省委政法委员会政治部副主任朱巧湘表示,调查组将秉持公正客观、实事求是的工作态度,对该案原办理过程中公、检、法各部门办案环节存在的问题进行全面调查。不过,截至目前,浙江省委政法委并没有任何有关责任追究的结论向公众通报。

而据媒体报道,“在杭州公安系统,不少人对聂海芬持同情和肯定态度。有人提到,她现在的职务还是大队长,依然在一线工作。”

近日,记者翻阅该案公开资料,发现浙江公检法系统至少有9名公职人员涉及本案。其一,杭州市检察院赵琳洁、徐萍,赵琳洁是该案起诉书的署名者,而担任该案一审审判长的则是杭州市中级法院法官冯菁。其二,该案的二审法官为浙江省高级法院刑一庭的汪鑫奎、沈军、王松波。其三,当年该案的侦查人员:时任杭州市公安局刑侦支队预审大队大队长的聂海芬、预审大队民警金浩东以及杭州市公安局西湖公安分局吴伟。

据记者了解,上述参与该案的浙江公检法系统公职人员中,不少已获晋升或调职。

4部门表述案情相互矛盾

公开报道显示,该案平反后,浙江省委政法委、公安厅、检察院、法院等相关部门多次对外表态,将在全面深入调查的基础上,严格落实错案责任追究制度,“绝不护短。”当地媒体曾连续4天在头版刊发了上述4部门相关负责人的“答记者问”。

答问中,公检法3部门负责人在承认各自部门对错案形成的相应环节负有责任之外,也都表示,各自部门为该案的复查和重

审做出了积极努力。不过,仔细对比这三篇问答,记者发现,他们各自表述的翻案内情有多处难以衔接,甚至相互矛盾。

如,杭州市公安局2011年11月23日即通报了真凶DNA比对出新结果这一关键证据,但浙江省高院却直到7个多月后的2012年6月29日才获悉该证据,而在这7个月间,浙江省高院称多次走访了杭州市有关公安机关。

究竟是杭州市公安局及其通报的“相关政法部门”刻意隐瞒这一关键证据、拖延翻案达7个月之久,还是浙江省高院为该案再审一拖再拖推卸责任?这些都是这起冤案有待解开的谜团。

只是撞个车,咋就开枪了!

河南信阳市区发生枪击案,伤者腰部中枪

“砰!”5月20日晚9时50分,河南信阳市中环路与印象欧洲路交叉口,随着一声枪响,一名路虎车司机腰部冒出鲜血。据目击者介绍,遭枪击者开车在路口等红灯,被一辆面包车追尾。路虎车司机下车理论时,从面包车上下来一名男子,用手枪击中路虎车主。伤者腰部中枪,目前案件仍在调查之中,凶手尚未缉拿归案。



枪击案现场示意图

网友爆料 信阳市区发生枪击案

5月20日晚10时左右,网友“大象无形”驱车前往信阳市中乐百花酒店,在行驶到中环路与印象欧洲路交叉口时,发现路口停着一辆警车,周围停有不少私家车。

该网友在微博中描述:“我下车去查看到底发生了什么事时,不一会儿又来了三辆警车,从警车上下来警察十几人,是信阳市公安局羊山分局的和市刑警队

的办案人员。和警察一块来的还有一个三轮车夫,他的黄色上衣上鲜血斑斑。”

在事发现场,三轮车夫向警察讲述:当晚9时50分左右,遭枪击者驾驶路虎车在路口等红灯时,被一辆小面包车追尾,路虎车司机随即下车,走到面包车前讨说法。双方言语激烈,发生争吵。此时,从面包车上下来一名男子,好像蒙面,掏出一把手枪。路虎车

主见势不妙,转身就跑,但腰部还是中了一枪。“凶手开枪后没有追击,迅速上车,面包车右拐弯往北逃走。”恰巧路过此地的三轮车夫将遭枪击者送往信阳市中心医院,并于途中报警。

据一名目击者介绍,警察赶到现场时,受害人的路虎车还停在现场,未熄火,现场还有受害人逃跑时丢下的右脚上的鞋子。

警方证实 作案用枪不是制式手枪

据医生介绍,子弹从路虎车主后腰部贯穿。据知情人士透露,医院手术室外,受害人T恤上有一个花生米粒大的弹洞,T恤和裤子上都是血。

据了解,遭枪击的王某,40岁左右,罗山县人,现在信阳市从事房地产开发。

经过抢救,王某已经脱险。

记者从信阳警方获悉,因为现场红绿灯路口没有安装摄像头,警方无法还原现场。目前信阳市公安局已经判定凶手作案用枪不是制式手枪。

信阳市警方有关人士介绍,经过鉴定,子弹打中当事人腰部,但并无生命危险。警方初步证实,作案时凶手并未蒙面,但对自己做了保护性掩饰措施。

据悉,案发后,河南省公安厅刑侦部门已与当地警方组成联合专案组,目前案件仍在进一步调查中。综合《大河报》

最高检:过激涉诉信访可采取约束性保护措施

据新华社电 最高检日前印发实施《人民检察院司法警察条例》,规定涉诉信访人员及其他人员在检察机关办公区域或者门前实施自杀、自伤等过激行为或者其他违法行为的,人民检察院司法警察应当及时采取措施予以制止和协助救治,必要时应当对其采取约束性保护措施,并视情节移送公安机关。

条例同时强调了人民检察院司法警察对检察人员的依法保护。对严重危害检察机关工作人员人身安全及检察机关财产安全的,司法警察将采取制止、控制等处置措施。对涉嫌违法犯罪的,将及时移送公安机关。

山东章丘炸药企业爆炸 10失踪人员被确认遇难

据中新社电 5月23日17时,山东章丘官方证实:保利民爆济南科技有限公司爆炸事故最后10名失踪人员已被确认遇难,遇难者人数升至33人,未发现新增失踪人员。

山东章丘“5·20”爆炸事故现场救援指挥部23日通报:事故发生后,事故现场救援指挥部组织力量,对事故现场及其周边地带进行了持续不断的搜寻清理,并对已搜集到的爆炸残留物进行检验鉴定。公安机关通过反复核查发生事故的保利民爆济南科技有限公司的所有职工以及在企业从事临时工作的民工,采集伤亡人员及其家属的DNA样本,并与在事故现场搜集到的残留物进行DNA鉴定比对,在这次事故中的所有下落不明人员已确认遇难,此次事故遇难者总人数为33人,未发现新增失踪人员。

目前,现场清理工作仍在继续,工作重点转入事故善后处理和伤员救治。有关部门已组织有关专家在现场搜集相关证据,进一步开展事故原因调查工作。

广东一小学校长涉嫌强奸两女生

被害学生家长报案后,当事校长投案自首

据中新社电 校园又出现禽兽校长!广东湛江雷州市警方23日通报称,雷州市英利镇某村小学校长郑某波涉嫌强奸该校女生,被害学生家长报案后,已于22日22时投案自首。

小学校长强奸两女生

据了解,郑某波今年37岁,2009年开始担任英利镇某小学校长,其妻子也是该校教师,因为要照顾孩子,每晚必须回到英利镇家里,其他老师也很少留校。经讯问,郑某波对其今年5月以来,

以辅导课程等为借口,将该校两名女生多次诱骗至学校宿舍实施强奸的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人郑某波已被刑事拘留,两名受害女生及家庭成员情绪稳定,案件正在进一步审理中。

据知情者称,事件中两名受害者都是该小学六年级学生,成绩较好。郑某波每次都是以辅导为借口,将该两名女生一起叫到他的宿舍,强行发生性关系。事后,郑某波还威胁女生不准告诉家人和其他人,否则会使她们长大后嫁不出去。

被举报后投案自首

5月中旬,其中一位女生家长发现女儿表现很不正常,经过做思想工作,女儿才说清楚事情经过。22日,两名受害学生的家长一齐带着女儿向警方报案。

接到报案后,雷州市公安机关立即组织刑侦等部门人员赶赴英利开展案件侦查工作,22日晚10时许,犯罪嫌疑人郑某波向警方投案自首。目前,当地教育部门已安排有关人员做好受害学生心理辅导工作,案件正在进一步审理中。

高校女生宿舍卫生间发现一名刚出生男婴

据中新社电 东华理工大学(南昌校区)女生浴室23日晨发现一名刚出生的被弃男婴。该校宣传部负责人23日下午告诉记者,经过排查,男婴的母亲系该校大三女生。

据了解,校方发现男婴后,随即将男婴安置在学校医务室,由两名医护人员专门看护。经检查,孩子身体健康。

5月23日下午,东华理工大学宣传部负责人告诉记者,经过校方排查,男婴的母亲被确认为该校大三女生。“我们希望媒体不要追究报道细节”,该负责人表示,目前已对男婴的母亲妥善安置,涉事的女生情绪还不稳定,校方已经联系她的家人。